

夏雨润申城 奏响三部曲



核心提示:持续了近一周的高温天气之后,我市于5月25日至26日出现了一次较强的降雨过程,局部地区出现暴雨,平均降雨量达33mm。这是入夏以来,我市迎来的第一场大雨。这场雨着实浇去了前几日的燥热,带来了清凉。与此同时,这场降雨无疑也是滋润农民心田的“及时雨”。

雨中劳动曲>> 不怕风雨大



出租车司机:路况好了,那就多跑跑

26日早上7时,开了10多年出租车的冯明坤撑着伞走出家门,拉开车门,跟大多数我市的出租车司机一样,把刚沏好的一瓶浓茶放好,开始了一天的工作。

在很多信阳人的印象中,每逢雨雪天气,出租车的生意都格外火,不仅车难打,而且经常会遇到“拒载”的情况。

“不是我们不愿意拉客,而是以前路面积水的地方比较多,有的地方实在过不去。不过这两年,经过治理,中心城区的道路状况好多了,肖家湾、四一路涵洞、楚王城卫校门口原来这些容易积水的地方,也有少量积水,但最起码车辆是可以开过去的。”冯明坤告诉记者,“除了路况以外,还有一个原因是很多司机

怕雨水影响视线,不安全,索性回家歇着。从昨天(25日)晚上到今天(26日)早上的雨,并不算大,能见度也行,所以对我们影响不大。现在上午我开,中午到晚上我媳妇开,夜班又请了个司机开。都知道下雨天车难打,趁着路况好多出去跑跑,也算是做点儿力所能及的事情吧。”



环卫工:垃圾少了,累了也能歇歇

26日早上6时,我市依然下着瓢泼大雨,环卫工张先生望着窗外的大雨,收拾好工具,穿上雨衣,像平常一样出门到北京路上打扫卫生。

大雨把街道冲洗得很干净,张先生就不用费时间来打扫了,但是在一些街道的排水口处,一些垃圾把排水口堵住,雨水迅速汇聚起来形成积水坑。张先生先用扫帚捅了捅排水口,但有些垃

圾还是要用手才能掏出来,清理完两个排水口后,张先生从脚到膝盖都弄湿了。张先生告诉记者,还好没有刮大风,要是再有大风,雨衣都没法穿,这样的天气出来干活,浑身都要被雨水淋湿。上午9时,雨渐渐小了,排水口处的积水也都排完了,张先生披着雨衣坐到旁边咖啡厅的台阶上休息,看着来往的行人和车辆。

上午10时,火车站旁边的四一路涵洞处,车辆和行人都有序地穿行过涵洞。负责打扫这一路段的环卫工宋女士告诉记者,往年如果下这么大的雨,涵洞里一定会汇聚起半米深的水,车辆都过不去,去年市里对这里旧排洪管道进行了改造,排水很通畅,涵洞里基本没积水,这也减轻了我们环卫工的工作量。

雨中欢乐曲>> 降水解了春秧渴 喜雨也是贵如油

“这雨下得好啊,春秧有水‘喝’了!”连续两天的降雨,可让家住淮滨县王营村的胡老汉高兴坏了。这不,26日下午,雨水稍稍停歇,胡老汉便拿起锄头来到自己刚插种的秧田里查看水情。“真是一场及时雨!虽然雨量不是太大,但至少田里都被浇透了,已经很不错了!”

胡老汉告诉记者,他所在的淮滨县这几年因为降水量少,干旱情况特别严重,村子里往年用来灌溉田地的池塘、河流基本上都干得发裂,河道内全部是肆意滋生的杨树苗和蒿草,现

在农作物播种时都得从井里抽地下水来灌溉。

“今年入春以来,天气就十分干旱。”胡老汉说道,前些日子播种春秧都是从井里抽的水。“忙起来的时候抽水还得排队,谁家要是没有打井、没有抽水机,那就只能等着别人抽完了才能轮上。”

“这两天下雨把地面浇透了,能省点抽水钱。”胡老汉高兴地说道。他还告诉记者,农忙时,如果是请别人帮忙抽水一个小时需要25元钱,而要是自家打井的话,一口井大概需要3000元

钱,扯电线到田里也要1000多元钱,再加上买电机、水管之类的,整个算下来花费也是十分高的。“这次下雨也算是给以后种麦秧省点抽水的电费了。”胡老汉说道。

除了眼下正在播种的春秧,田地里一片片金黄的麦子也是人们关注的重点。连续两日的降雨解了春秧的渴,那对麦收会有影响吗?

“麦子都已经成熟了,等再过两天天一晴就能收割。”家住淮滨县陈楼村的周大爷告诉记者,此次降雨并不会影响正常的麦收。



雨中进行曲>> 做好防汛准备 我们时刻待命

“这场雨下得非常及时,不仅对下一步水稻插种很有帮助,而且对今年的抗旱供水有了很大的缓解作用。”26日上午,市防汛抗旱指挥部的工作人员对记者说,“马上就要进入汛期了,我们已经做好了各项防汛准备工作”。

统计显示,25日8时到26日8时,全市普降大到中雨,局部暴雨,平均降雨量达到33mm,降水主要集中在浉河区、平桥区、罗山县等西部县,中心城区降雨量达到92mm,最大点雨量在平桥区梁湾为115mm。“总

体来说,这场及时雨并不大。不过我们已经做好了各项准备工作。”市防办工作人员告诉记者,“目前全市储备防汛麻袋65万条,编织袋199万条,铅丝139.5万吨,土工布9.61万平方米,冲锋舟38艘,橡皮船109只等物资。”

据了解,自23日国家防汛抗旱总指挥部下发25日至27日强降雨防范工作的通知以后,市防办已经度过了数个不眠之夜,负责24小时值班电话的工作人员直接把行军床支在了办公室。24日夜、25日夜,市防办连续两次

对各县区管理区防办、大中小型水库管理单位及部分市防指成员单位的防汛值班、领导带班情况进行了抽查,并下发明电通报抽查结果,强化了值班纪律。

“除此以外,我们还通过手机短信等平台,向普通市民普及、宣传防汛抗旱知识。”市防办工作人员指着手机上的一条发于25日21时45分的暴雨黄色预警信息对记者说,“告诉市民什么是暴雨等气象知识,普及防汛知识,来提高基层干部群众防灾避灾、自救互救能力。”

